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Le module communautaire permet de collecter les informations sur les infrastructures com-
munautaires de base, les activités économiques des habitants du village/quartier enquété, I'état des
infrastructures routiéres et transport en commun, le changement climatique, les problémes environ-
nementaux et la vulnérabilité des populations aux catastrophes naturelles.

Le module communautaire est un questionnaire qui comprend 6 sections a savoir :
Section 1 : Infrastructures communautaires
Section 2 : Activités économiques
Section 3 : Etat des infrastructures
Section4 : Changement climatique
Section5 : Risque
Section6 : Activités miniéres

Ce questionnaire concerne I'ensemble du village/quartier, son remplissage se fera chez le
chef du village (entouré de ses notables) ou au bureau du quartier par le chef du quartier ( en pré-
sence de son secrétaire). Le chef de village/chef de quartier est le répondant principal pour ce
guestionnaire, cependant en cas d’empéchement, il peut déléguer quelqu’un d’autre.

Remplissage du questionnaire d’enquéte

Identification du questionnaire
1.N° pool : c’est un regroupement de plusieurs sites rapprochés, reportez le numéro du pool
auqguel est rattaché le ménage enquété.

2.N°échantillon : c’est le numéro de tirage de I'échantillon des ménages dans le quar-
tier /village. Laisser en blanc ce numéro.

3.Strate : une strate équivaut a une province, son numéro varie de 10 a 92 et il est a reporté
dans les bacs prévus a cet effet.

4.Sous-strate : reportez le code du milieu ou habite le ménage enquété dans le bac de chif-
frement. Codes : 1= ville, 2= cité, 3= rural

5.Province : inscrivez le nom de la province ou se trouve le site.

6.Territoire/Ville : inscrivez le nom du territoire/ville ou se trouve le site concerné(quartier ou
village)

7.Secteur/chefferie/commune/cité : mentionnez  sur les  pointillés le  nom
secteur/chefferie/commune/cité ou se trouve le site.

8.Village/quartier : inscrivez le nom du village/quartier échantillon sur les pointillés.

9.Coordonnées GPS :( hémisphére, latitude et longitude, altitude), ces données géogra-
phiques sont a relever a partir d’'un point sur la cour du chef de village/quartier au moyen d’un
GPS.

13.Nom de chef du village/quartier : inscrivez en toutes lettres le nom de chef de village ou
guartier..

15.N° site : 'ensemble des tous les quartiers échantillons et des villages échantillons dans
tout le pays sont numérotés de 1 a n, c’est un numéro d’identification nationale.

19. Qui a répondu au questionnaire ? Suivant que le répondant a été le chef du vil-
lage/quartier lui-méme ou son représentant, indiquez 01 ou 02 dans les bacs.




INTERVENANTS

20. Enquéteur : inscrivez votre nom sur les pointillés, votre numéro d’identification et la

date de la fin de l'interview dans les bacs prévus.

21. Contr6leur : aprés avoir contrélé le questionnaire, inscrivez votre nom sur les pointillés et
votre numéro d’identification et la date de contréle dans les bacs respectifs.

22. Superviseur : apres avoir vérifié le questionnaire, inscrivez votre nom sur les pointil-

Iés, votre code et la date ou la vérification a été faite dans bacs appropriés.

23. Agent de saisie : inscrivez votre nom sur les pointillés, votre code d’identification et

la date ou vous avez terminé la saisie de toutes les données contenues dans le question-

naire dans les bacs respectifs.

Sectionl. Infrastructures communautaires

Cette section est constitué 8 colonnes ci-dessous :
--- La 1° colonne porte le numéro d’ordre de l'infrastructure (il varie de 1 a 47)

ICO : Type d’infrastructures (la plus proche)

Dans cette colonne, il est enregistré les noms des infrastructures communautaires de base
possibles utilisées par la plupart des habitants du village/quatrtier.

IC1 : A quelle distance se trouve (nom de l’'infrastructure le plus proche) ?
Inscrivez dans les cases appropriées le nombre de km déclarés par le répondant. Si moins
de 1km, reportez 000 dans les cases, si I'infrastructure n’existe pas ou ne sait pas enregistrez
998 dans les cases prévues et passez a l'infrastructure suivante.

IC2 : Quel est le principal moyen de transport pour se rendre a (nom de l’infrastructure) ?

codes : 1= pieds, 2= vélo, 3= moto, 4=véhicule, 5=pirogue , 6=autre.
Indiguez, dans la case appropriée, le code correspondant a la réponse du répondant.

IC3 : Quel temps moyen faut-il pour arriver a (nom de I’ infrastructure)

En tenant compte de moyen de transport déclaré a IC2, mentionnez le temps moyen déclaré
par répondant, en minutes, dans les cases prévues et, 998 si la réponse est ne sait pas.

IC4.Combien de services y a-t —il dans ce village/quartier ?

Enregistrez le nombre de services (infrastructures) en question dans les cases de chiffre-
ment. Si le service en question n’existe pas, notez des o dans les cases.

IC5 : Etes-vous satisfait des prestations offertes par (nom de I'infrastructure) ?

codes : 1=oui, 2=non, 3=indifférent.

Si la réponse du répondant est oui, reportez le code 1 dans la case prévue et allez a
l'infrastructure suivante. Si par contre, sa réponse est non ou indifférent, inscrivez le code 2 ou 3
dans la case et, passez a la colonne (IC6).

IC6.Quelles sont, par ordre d’importance, les deux principales raisons de cette insatisfac-
tion ?

codes : 1=trop cher, 2=trop éloigné, 3=mauvaise qualité de service, 4=monnayage des services,
5=acces difficile, 6=autre.




En tenant compte des raisons d’insatisfaction énumérées ci-dessus, le répondant vous communi-
quera les 2 principales raisons et, inscrivez le code correspondant a la 1ére raison déclarée
dans la case raison 1 et le code de la 2°™ raison dans la case raison 2.

Section 2 : Activités économiques
Cette section concerne les activités économiques exercées par des habitants du village/quartier
échantillon.

Quelles sont les 3 principales activités économiques des habitants de votre village/quartier
(par ordre d’importance) ?

codes :1=agriculture, 2=élevage, 3=péche, 4=chasse, 5=exploitation miniére, 6=commerce,
7=artisanat, 8=administration, 9=ong,10=travail journalier, 11=autre .

En tenant compte des activités économiques énumérées ci-dessus, demandez au répondant de
vous communiquer les 3 principales activités économiques par ordre d’importance du nombre
d’habitants du village/quartier qui exercent chacune d’elles et, inscrivez le code de chaque activité
économique dans les cases correspondant a respectivement a la premiére activité, la deuxiéme
activité et la troisieme activité.
Section 3 : Etat des infrastructures
Ell. Pendant la saison des pluies, la route qui mene au village/quartier est- elle acces-
sible/utilisable ?
codes : 1=oui, 2=non

Selon la réponse de répondant, reportez le code 1ou 2 dans la case de chiffrement.
El2. Est-ce que le transport en commun (bus, camion...) passe par ce village/ quartier ?

codes : 1=oui, 2=non

Si la réponse de répondant est oui, indiquez le code 1 dans la case ou le code 2 sila réponse est
négative.

EI3. A quelle distance faut-il aller pour prendre le transport en commun ?
codes : 1= sur place, 2=a moins 5km, 3= de 5 a10km, 4=plus de10km

Notez le code correspondant a la distance déclarée par le répondant dans la case prévue a cet
effet.

El4. Avec quelle fréquence passe le transport en commun dans ce village /quartier ?

codes : 1=une fois par semaine, 2= deux ou trois fois par semaine, 3=une fois tous les jours,
4=plusieurs fois par jour, 5=une fois par mois, 6=rarement
6 modalités sont prévues dans la réponse a cette question, noter celle qui correspond a la ré-
ponse de I'enquété.

EI5. Y a-t-il des habitants qui quittent le village/quartier temporairement pendant une certaine
saison pour chercher du travail ailleurs ?

codes : 1=oui, 2=non, 3= ne sait pas
Si la réponse de répondant est oui, enregistrez le code 1dans la case de chiffrement, sinon ou
ne sait pas le code 2 ou 3 et, passez a la section suivante.

-



El6. Ou vont-ils ?
codes : 1= Kinshasa, 2=chef-lieu de province, 3=chef-lieu de district, 4=hors pays.

Demandez au répondant de préciser la destination principale de ses habitants et reportez le code
correspondant a sa réponse dans la case.

Section 4. Changement climatique

CCL1. Est-ce que les pluies de IPannée de 2012 par rapport a celles de 'année de 2011 sont-
elles arrivées ?

codes : 1=trop tot, 2= a la méme période, 3= trop tard, 4=ne sait pas

En se référant aux quatre modalités mentionnées ci-dessus, enregistrez le code de la modali-
té correspondant a la réponse de I'enquété dans la case de chiffrement.

CC2. Comment appréciez-vous les pluies de I’'année 2012 par rapport a celles de Pannée
20117

Codes : 1=trop abondantes, 2= identiques, 3=trop peu, 4= ne sait pas

Aprés avoir comparé les pluies tombées en 2012 & celles de 2011, le répondant doit vous
communiquer sa réponse et, enregistrez le code correspondant a celle-ci dans la case de chiffre-
ment.
CC3. Y a-t-il eu interruption des pluies d’au moins un mois au cours de I’année 2012 ?
codes : 1=oui, 2=non, 3=ne sait pas

Si tenant compte des périodes normales de pluies, le répondant a constaté une interruption
des pluies d’au moins un mois, reportez le code 1 dans la case chiffrement. Sinon ou ne sait pas,
notez le code 2 ou le code 3.

Section 5. Risque

Le tableau suivant reprend dix risques dont on veut savoir s’ils s’étaient produits et, de quelle
maniéere, au cours de 12 derniers mois précédant la date de I'enquéte.

Au cours de 12 derniers mois votre village / quartier a-t-il connu les crises suivantes.
Codes : 1=oui crise modérée, 2=non, 3=0ui, crise sévere
Enregistrer dans la case la modalité appropriée a la réponse de I'enquété.
R1. Inondations (pluies excessives)
Demandez au répondant si son village/quartier a connu des pluies excessives (inondations)

au cours de la période indiquée, si oui indiquez le code 1 en cas de crise modérée dans la case de
chiffrement et, sinon le code 2 ou le code 3 en cas de crise séveére.




R2. Sécheresse

Si pendant la période généralement pluvieuse le village/quartier a connu une sécheresse, re-
portez le code 1 dans la case appropriée pour une crise modérée, sinon le code 2 ou le code 3
pour une sécheresse sévere.

R3. Erosion

Tenant compte des trois modalités énoncées au début de la section, demandez au répondant
si son village /quartier a connu I'érosion pendant la période en question et, selon sa réponse notez
le code correspondant & celle-ci dans la case appropriée.
R4.Incendies de forét/savane
Si au cours de période en question le village/quartier a enregistré le feu brousse/ incendie de
forét, inscrivez dans la case appropriée le code 1 « pour crise mineure » ou le code 2 « pour
non pas de crise » ou le code 3 « pour crise sévere ».
R5.Insectes, maladies de plantes/épidémies affectant le bétail

S’il y a eu envahissement du village/quartier par les insectes/maladies des plantes/ épidé-
mies déclarées, reportez le code 1 la dans case de chiffrement, « pour une crise modérée » ou le
code 2 « pour pas de crise du tout » ou le code 3 « pour une crise sévere ».
R6.Epidémies humaines/maladies

Si au cours de la période de 12mois le village/quartier a connu des épidémies humaines,
mentionnez dans la case appropriée le code 1 « pour une crise modérée » le code 2 « pour pas de
crise légére » ou le code 3 « pour une crise sévere ».
R7.Conflits politique/civil

Si le village/quartier avait connu des conflits politiques/ civils au cours de 12 derniers mois,
reportez le code 1 dans la case destinée a cette fin « si la crise a été moins sévére », sinon le code
2 ou le code 3 « si la crise a été séveére ».
R8. Famine/disette

Si le village/quartier a connu la famine/disette au cours de 12 derniers, enregistrez le code 1
dans la case prévue « si la crise a été modérée », le code 2 « si pas de crise » ou le code 3 « si la
crise a été sévere ».
R9. Refugiés/migration massive

Si le village/quartier a recu des réfugiés/migration massive au cours de la période en question,

notez le code 1 dans la case réservée a cet effet « si crise modéré », sinon le code 2 « si pas de
crise » ou le code 3 « si crise sévere ».
R10. Autre (a préciser) .....

Ajouter un autre risque qui a été connu dans le village/quartier au cours de la période en

qguestion mais non signaler ici, comme éboulement de terre, naufrage de pirogue ou baleiniere,
etc...

-



Section 6 : Activités minieres
AML.Y a-t-il dans votre village des exploitations minieres ?
codes : 1=o0ui, 2=non

Demandez au répondant si dans son village/quatrtier il y a des mines d’exploitation des pierres
précieuses et autres minerais, si oui, notez le codeldans la case de chiffrement ; sinon le code 2.

AM2.Si oui, quel type d’exploitation y a-t-il dans votre village/quartier?
Codes : 1=artisanal, 2=industriel

Selon la réponse donnée par le répondant, inscrivez le code 1 pour I'exploitation artisanale
dans la case de chiffrement ou le code 2 pour exploitation industrielle.

AM3.A qui appartiennent ces exploitations miniéres ?
codes : 1=communauté coutumiére, 2=Etat, 3=individus, 4=Société miniére, 5=coopérative

Notez le code de la modalité déclarée par le répondant dans la case de chiffrement prévue a
cet effet.

AM4.Quelle est la proportion des villageois qui participent a ces exploitations ?
Codes : 1=moins de 10%, 2=10% a moins 50%, 3=50% et plus

Compte tenu de la proportion des habitants du village/quartier qui travaillent dans les exploita-
tions miniéres reportez le code correspondant a la proportion estimée par le répondant dans la case
de chiffrement.
AMS5.A gui paye-t-on la taxe miniére ou redevance ?

Codes : 1=Etat, 2=Chef coutumier, 3=Société miniere, 4=chef coutumier et Etat, 5=A personne

Enregistrez le code correspondant a la modalité déclarée par le répondant dans la case pré-
vue a cet effet.

AM6.Ya-t-il des conflits d’exploitation avec... ?

A=Etat, B=Chef coutumier, C=Société miniere, D=Chef coutumier et Etat, E=Communauté,
F=coopérative
Codes : 1=0ui, 2=non

Dans cette colonne il y a 6 cases prévues pour chaque type de conflit. Lisez chaque type au
répondant et demandez si oui ou non les exploitants miniers ont des conflits avec ce type, selon sa
réponse, inscrivez le code 1 ou le code 2 dans la case correspondante et passez au type suivant.

AM7.Les mines constituent-elles un probléme pour votre village/quartier ?
Type de probleme : A=glissement de terrain, B=érosion, C=pollution de I'environnement, D=déces,

E=maladies, F=travail des enfants, G=déperdition scolaire, H=insécurité, I=prostitution,
J=conflit




Codes : 1=0ui, 2=non

Dans cette colonne, il est prévu 10 cases représentant chacun des problemes. Lisez donc
chaque probléme au répondant et demandez, si oui ou non, celui-ci est concerné par son vil-
lage/quartier et, reportez le code correspondant a sa réponse dans la case appropriée.

AMBS. Les sociétés miniéres offrent-elles les services suivants :
Type de service : A=Ecole, B=centre santé, C=routes, D=Electricité, E=Eau, F=maisons, G=Autre,
Codes : 1=oui, 2=non, 3= ne sait pas

Par cette question, on voudrait savoir si les sociétés miniéres installées dans le vil-
lage/quartier offrent aux habitants du milieu quelques services parmi ceux cités ci-haut. Lisez au
répondant le nom du service et demandez, si oui ou non, celui-ci est offert par les sociétés mi-

nieres et, reportez le code correspondant a sa réponse dans la case de chiffrement réservée au
service en question.

-



